向前迈进了一大步,同时又是新的历史条件下加强我军建设的 指导方针。人民军队就此踏上中国特色精兵之路。

经过这一阶段的精简整编,人民解放军员额下降到300万, 原先11个大军区精简合并成7个,基建工程兵、铁道兵不再列 入军队编制, 与此同时, 陆军航空兵部队、电子对抗部队等新 兵种,以及预备役部队相继成立;随着陆军集团军的组建,陆 军中技术兵种比例首次超过步兵, 人民军队迈出由摩托化向机 械化转型的关键一步。

与时俱进,强军改革不断深入

上世纪90年代中期,我军建设由数量规模型向质量效能型、 由人力密集型向科技密集型转变。1997年和2003年, 党中央 又再次宣布裁减军队员额50万和20万。

进入新时代, 面对世界"前所未有的大变局"和世界新军 事革命全方位、深层次发展带来的严峻挑战,以习近平同志为 核心的党中央放眼世界、纵观全局、审时度势, 启动了新一轮 国防和军队改革。2013年3月、习近平在十二届全国人大一次 会议解放军代表团全体会议上明确提出:"建设一支听党指挥、 能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。"

2013年11月,党的十八届三中全会通过《中共中央关于 全面深化改革若干重大问题的决定》,其中,明确将深化国防 和军队改革纳入总体布局,并指出改革的三大方向——深化军 队体制编制调整改革、推进军队政策制度调整改革、推动军民

1984年国庆大阅兵,国庆阅兵式上首次出现女兵方阵。



历史上的这一周

1947年3月13日,延安保卫战 开始。





1973年3月10日,邓小平恢复国务院 副总理职务。

1985年3月8日, 国务院就上海进一步对外开放问题作出 批复,提出要逐步把上海建设成为对国外客商具有巨大吸引力、 对先进技术具有强大消化力、对国际市场具有敏捷应变能力的 对外经济联系枢纽,成为发展出口、增加创汇的基地。

1986年3月10日, 我国正式 成为亚洲开发银行成员。



1996年3月8日,中国人民解放军先后在东海海域等地开 始演习。

2005年3月14日,全国人大十届三次会议通过了《反分裂 国家法》。

融合深度发展。

2015年9月3日, 习近平在中国人民抗日战争暨世界反法 西斯战争胜利 70 周年纪念大会上宣布中国人民解放军将在现有 军队员额基础上裁减30万,经过裁减后,解放军总员额将缩减 为200万。

国防和军队的一次次改革, 也是一道道为军队"减脂增肌"、 壮实身体的"加减法"。

这一轮国防和军队改革,划设了5大战区,组建15个军委 机关部门; 陆军占全军总员额比例下降到50%以下, 全军非战 斗机构现役员额压减近一半、军官数量减少30%……与之相对 应的是,战略预警、远海防卫、远程打击、战略投送、信息支 援等新型作战力量得到充实加强。从歼-20战机服役到首艘国 产航母入列,从常规武器装备的迭代升级到新型导弹在大阅兵 中震撼亮相……我军在机械化、信息化、智能化融合发展的多 个重要领域取得突破,技术不断进步,成果不断刷新。<
尽